

# Învierea lui Isus

## Isus vestește moartea lui Petru

Text biblic : Ioan 21:15-19

Versetul de aur

*După ce au prânzit, Isus a zis lui Simon Petru: "Simone, fiul lui Iona, Mă iubești tu mai mult decât aceștia?" "Da, Doamne", I-a răspuns Petru, "știi că Te iubesc." Isus i-a zis: "Paște mieluseii Mei." Ioan 21:15*

Introducere

Când citim relatarea din Ioan 21:15, au trecut aproximativ două săptămâni de când Petru L-a tăgăduit pe Isus în noaptea în care a fost arestat și judecat. De atunci s-au întâmplat câteva lucruri minunate, cel mai minunat, desigur, este că Isus a învins moartea, a înviat fizic și sa arătat deja multor oameni, inclusiv ucenicilor de două ori în Ierusalim. Isus le-a spus să meargă în Galileea, unde (acum) s-a întâlnit cu ei a treia oară, dar împrejurările nu erau tocmai ideale, pentru că atunci când Isus a ajuns în Galileea, cei șapte ucenici care erau prezenți nu făceau ceea ce ar fi trebuit să facă.

Alături de Pavel, Petru se remarcă printre apostoli prin faima și influența sa. Petru („Chifa”; Ioan 1:42) a fost unul dintre cei trei apostoli considerați de Pavel „stâlpi” ai bisericii (Gal 2:9). Petru a apărut de la început ca un conducător, îndrăzneț în cuvinte și fapte (Fapte 2:14-41; 3:1-10). El a fost printre primii care au recunoscut că, atunci când Isus le-a spus ucenicilor săi „duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile” (Matei 28:19), chiar a vrut să meargă la neamuri fără a le cere să practice datinile evreilor (Fapte 10:9-11:18; 15:6-11).

Contextul lecției

### I. Isus pune întrebări lui Petru (Ioan 21:15-17)

#### A. Prima întrebare (v15)

Numindu-l pe Petru „Simone fiul lui Iona”, face ca Petru să fie atent la Cuvintele lui Isus. Petru, cel care sa lepădat de Isus cu ceva timp în urmă, i-a fost pusă această întrebare pentru ca Petru să-și aducă aminte de lepădarea lui și să-și reafirme devotamentul său pentru Isus. O asemenea de reafirmare a devotamentului a fost când Isus a cerut lui Avraam să sacrifice pe unicul său fiu.

Smerenia lui Petru iese la iveală prin răspunsul lui. Această scena îi aduce aminte despre negarea sa anterioară față de Isus și a dovedit că dragostea lui nu era la nivelul dragostei agape. Petru nu fusese complet ascultător de Isus. El s-a lăudat și nu a luat în considerare profeția lui Isus cu privire la el, așa că a mers nebunește să vadă judecata lui Isus. El nu a fost gata să-și riște viața pentru Isus. Răspunsul lui Isus pentru Petru este unul de restaurare (restabilire). Isus îi spune: „Paște mieluseii Mei”. Isus a folosit adesea metafora oilor pentru a-i descrie pe cei care Îi aparțin și El o face din nou în aceste versete. Micii sunt oile tinere care sunt cele mai vulnerabile și trebuie îngrijite cu tandrețe. Isus îi poruncește lui Petru să aibă grijă de cele mai vulnerabile oi dintre oile Sale. Petru urmează să-i învețe pe noii credincioși despre cum să fie un urmaș al lui Isus.

#### B. A doua întrebare (v 16)

Surprinzător, Isus Îi pune din nou aceeași întrebare pentru a doua oară. Petru poate se întreba de ce Isus îl întreabă din nou același lucru, oricum el răspunde la fel ca și prima dată. De data aceasta Isus îi spune „Paște mieluseii Mei”

#### C. A treia întrebare (v17)

Unii dintre cercetătorii bibliei văd acest set de trei întrebări ca o paralelă între tăgăduirea lui Petru de trei ori, dar el nu realizează acest lucru și se întristează. Isus a promis că va reveni din nou, dar nu știm când se va întâmpla acest lucru (Marcu 13:32-37). Între timp, ce facem?, ne ferim de societate și stăm la fereastră în așteptare ? Nu! Avem și noi sarcini de îndeplinit. Nu toți suntem chemați să fim apostoli sau predicatori sau învățători (I Corinteni 12:27-31). Dar toți suntem chemați la fapte bune în Hristos (Efeseni 2:10), și orice altă lucrare pe care o facem ca părinți și bunici, ca angajați sau șefi, ca cetățeni în comunitățile noastre – o facem „ca lucrând pentru Domnul” ( Coloseni 3:23-25). Până la întoarcerea lui Isus, și noi putem profita la maximum de timpul nostru și putem hrăni oile lui Isus (Matei 25:31-46)

#### II. Isus îi spune adevărul lui Petru (Ioan 21:18-19)

##### A. Viața la tinerețe și bătrânețe (v 18-19)

Isus face o profeție acum, că Petru va îmbătrâni, dar că atunci când va ajunge bătrân, va fi răstignit. Acesta este sensul că „î-ți vei întinde mâinile, și altul te va încinge și te va duce unde nu vei voi.” Ioan explică clar că acesta este sensul prin comentariul său din versetul 19. Petru se lăudase la un moment dat că își va da viața pentru Isus (Ioan 13:37). Acea laudă avea să devină realitate în viitor.

## CONCLUZII

Petru se remarcă ca un discipol model din mai multe motive. În primul rând, Petru nu a fost singurul care avea nevoie de mântuire. Cu toții stăm în fața lui Isus având nevoie de răscumpărare Lui. Așa cum a făcut Isus pentru Petru, așa a făcut Isus și pentru noi. El a făcut prima mișcare pentru mântuirea noastră cu mult timp în urmă pe cruce și continuă să ne invite să acceptăm jertfa Lui ca ispășire pentru propriile noastre păcate (Romani 3:25). Harul lui Dumnezeu este mărit de faptul că Isus însuși, El partea rănită, a inițiat procesul. Acest lucru este în concordanță cu povestea biblică în care Dumnezeu, care este întotdeauna partea rănită, inițiază reconcilierea cu umanitatea păcătoasă.

În al doilea rând, răscumpărarea lui Petru a avut ca rezultat o însărcinare. Ca și Petru, ne mărturisim dragostea pentru Domnul și Mântuitorul nostru. Făcând acest lucru trebuie să fie efectul angajamentului nostru de a trăi o viață asemănătoare cu a lui Isus: să fim mai preocupați de voința Tatălui decât de propriile noastre agende (Matei 16:24-27; Ioan 14:23-24). Deși modul în care trăim fiecare misiunea lui Isus variază în funcție de circumstanțele noastre, fiecare dintre noi este chemat la viața de credință

Ce trebuie să memorăm: *Dacă iubești pe Isus, URMEAZA-L*